

# 铁路沿线提升为景观游园

## 中原区“西直通线游园”工程获设计大奖

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 张笑歌 范明玉 文/图)铁路沿线告别脏乱差,取而代之的是绿树成荫和各类廊道、休闲设施。记者昨日获悉,在日前宣布结果的2020年度河南省风景园林学会“优秀风景园林规划设计奖”评选中,中原区园林绿化养护中心建设的“西直通线北站西干道沿线绿化工程(又称西直通线游园)”荣获设计一等奖。

据悉,西直通线游园工程位于中原区京广铁路西直通线沿线,是全市铁路沿线综合整治提升工作重要的一段,原有植物品种单一,现场脏乱,经常有人偷倒垃圾,成了城市环境卫生的“老大难”。随着铁路沿线整治工作的开始,中原区以高标准设计引领高质量建设,充分利用场地狭长的带状空间,从周边居民的实际需求出发,以人为本,以铁路发展历史为文化核心,从北端向南依次确定



嵩山路黄河路口东的游园长廊

京广铁路、郑州北站、陇海铁路的文化主题进行改造。公园景观带运用深色铺装贯穿整个场地,根据铁路文化的差异性,以车厢元素提炼设计廊架、坐凳,满足人们游憩需求的同时,让人们认知铁路发展历程,感受火车

车厢氛围,打造满足全年龄活动的社区公园,不仅改善了周边环境,还大大方便了群众生活。

2021年,中原区还将对建成年份较早的陇海铁路南线、北线进行提升改造。

### 真情暖童心 以爱伴童年

## 荥阳开展助残日 关爱困境儿童活动

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 王佳)近日,荥阳市民政局、荥阳慈善总会联合华枫社工分组前往5名困境儿童家中走访慰问,并宣传儿童福利和残疾人福利政策,让残疾困境儿童感受到关爱,增强他们热爱生活,自尊、自信、自立、自强的信念。

不同孩子面临的困境不同,为了给孩子们提供更加专业、针对性强的社工服务,社工和志愿者采用不同的服务开展工作。小福(化名)是一名言语二级残疾的孩子,小学语文学科比较薄弱,且在说话上不自信。社工和志愿者耐心和小福交谈,鼓励小福勇敢地表达自己,同时志愿者帮助孩子分析学习上遇到的困难,并为孩子找到适合自己的学习方法,鼓励孩子多阅读课外读物。在鑫鑫(化名)家里,社工和志愿者与孩子家人交谈,详细了解孩子的生活状况、身体状况,并对家长进行心理疏导,同时与孩子进行互动游戏。活动中,鑫鑫也露出了开心的笑容,感染着在场的每一个人。



上街区实验初中:

## 校园播党史 孩子记心中

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 李晓帆)“同学们请注意,下面是党史播报时间,请听《菊花砚背后的风暴》。一方砚台见证一场场惊涛骇浪,我讲述的文物是一方特殊的菊花砚台……”5月17日晚自习开始前,上街区实验初中校园内一片寂静,广播内传

来播音员陆洋激昂的声音。

每天18时10分晚自习开始前,上街区实验初中校园播音站都会准时播放一则学习强国特别栏目《红色印记——百件革命文物的声音档案》。学校将校园广播作为党史学习教育中的一个良好平台,每天播放红色印记等内容,让全体

学生在故事中感悟党的非凡历程。此项活动开展以来受到广大师生的热烈欢迎和高度评价。

不少同学表示,会把在校园广播里听到的党史故事牢记在心并讲给家人朋友,珍惜来之不易的幸福生活,立志成为担当民族复兴大任的时代新人。

经开区九龙办事处:

## 主题党课让党史学习教育再升温

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 通讯员 周曼荻 郭利芳)近日,经开区九龙办事处开展专题党课活动,邀请郑州市委党校党建教研部教授张明学做“学党史、悟思想,奋力开启新征程”专题讲座。

办事处班子成员,站所(办)、社区(筹备组)负责人,机关全体党员等130余人参加。

讲课中,张明学从3个方面系统地讲解了中国共产党的成长发展,让大家对党的认知进一步加

深,思想更加坚定、精神更加饱满、干事更加有激情。

课后,党员干部纷纷表示,要认真学习党的历史,发扬红色传统、传承红色基因,不断续写党的历史新篇章。

模拟重走长征路

## 健步走中“打卡”长征点位学党史

本报讯 为庆祝建党100周年,传承红色基因、弘扬时代精神,近日,郑东新区龙之梦社区党支部组织辖区百名党员、群众开展“学党史、知党情、感党恩、跟党走”健步走活动。

健步走活动以小区北门为起点,沿东风渠—龙湖—东运河公园线路进行,全程2公里。路线以模

拟红军走长征路的形式,在沿途分别设置四渡赤水、强渡大渡河、飞夺泸定桥、爬雪山、懋功会师等13个学习、打卡点位,每处点位均有志愿者进行党史讲解,让大家能在走中学、学中思,感悟长征精神,回顾党的光辉历程。

各位参赛者健步前行,每到一个个打卡点位便认真聆听,随后边走边

边讨论。经过半小时左右的行程,大家陆续到达终点。活动不仅调动了广大居民对健身的积极性,也以打卡的形式重温红军长征路上重要节点的知识点,入脑入心。

接下来,龙之梦社区党支部将开展党史演讲赛及围绕建党100周年的主题文艺汇演、书法比赛展览、红歌大赛等系列活动。李保玲

## 航空港区开展城市防汛应急演练

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 李珂)5月14日下午,航空港区市政管养中心组织兴港市政、安驰路桥,在梁州大道与公园南一路交叉口开展了城市防汛应急演练。

演练模拟航空港区突降暴雨到特大暴雨,在极端恶劣天气下实施道路抢险救援工作。现场,兴港市政养护作业人员第一时间在积水道路摆放防汛警示牌、导流标志,及时封闭积水严重区域,提醒过往车辆、行人注意通行安全。紧接着,兴港市政机组人员在涵洞、隧道等积水过深处,使用大功率应急排涝车抢险,排除险情,恢复涵洞、隧道安全畅通。

随后,市政设施科组织两家市政公司,在积水道路面积较大处采用移动泵车抢险处置,恢复道路正常运行。

演练中,各小组各司其职,整个演练过程反应迅速、分工明确、动作熟练。